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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО ДО УЧАСНИКІВ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Щиро вітаю всіх з початком роботи ІV Всеукраїнської 

науково-практичної конференції «Публічне управління та 

адміністрування у процесах економічних реформ»! 

Конференція проводиться кафедрою публічного 

управління та адміністрування Херсонського державного 

аграрно-економічного університету та спрямована на 

вирішення актуальних напрямів розвитку публічного 

управління та адміністрування, як основи становлення 

будь-якого суспільства.  

Даний захід покликаний поєднати зусилля науковців, 

представників органів влади та місцевого самоврядування, підприємців та 

громадськості для пошуку механізмів подальшої взаємодії заради сталого 

розвитку територій, регіонів, розбудови нашої України. Серед актуальних 

питань суспільно-політичного та соціально-економічного розвитку держави є 

реформування місцевого самоврядування, ефективного функціонування 

територіальних громад, забезпечення доступу їх мешканців до якісних 

адміністративних, соціальних та інших послуг.  

Одним із найбільш дієвих інструментів публічного управління щодо 

формування національної свідомості, відповідальності є проведення науково-

освітніх заходів, під час яких поєднуються теоретичні знання, наукові здобутки, 

практичний досвід представників різних регіонів України. 

Маю надію, що досвідчені професіонали надихнуть  молодь до розуміння 

власної ролі в соціально-економічному житті свого району, міста, країни, 

допоможуть у вихованні почуття відповідальності за свою громаду та країну.  

Бажаю учасникам конференції натхнення, конструктивних дискусій, нових 

ідей, плідної та творчої роботи, взаємного збагачення новими знаннями та 

успішного втілення всіх задумів! Сподіваюсь на подальшу плідну співпрацю!  

 

З повагою,  

ректор ХДАЕУ       Юрій КИРИЛОВ 
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РОЗВИТОК КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ В ОРГАНАХ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

Підвищення ефективності діяльності органів публічного управління є одним 

з важливих завдань, яке стоїть перед нашою державою. Кваліфіковані й 

мотивовані кадри є надійним підгрунтям для досягнення означеної цілі. Але 

продуктивна праця державних службовців має залежність не тільки від 

високоякісного кадрового складу, а й від якості управління цим складом, розвитку 

його професійного потенціалу та набуття необхідного професійного досвіду. 

Питання формування, розвитку та збереження кадрового потенціалу органів 

публічного управління набуло сьогодні особливого значення таі  актуальності. 

Багато дослідників як вітчизняних, так і зарубіжних здійснювали 

дослідження теоретичних та практичних аспектів кадрового потенціалу сфери 

публічного управління, особливості його формування й розвитку. Серед них 

слід виділити таких вчених як М. І. Рудакевич [1], А. С. Балдина [2], 

М. Гниденко [3], А. Бураковська [4], Т. Крушельницька [5], С. Дубенко, 

Ю. Кальниш, В. Тимофієв, Т. В. Пуліна [6] та багато інших. Але особливості 

формування та розвитку кадрового потенціалу органів публічного управління 

під час процесу децентралізації в Україні досліджено вкрай недостатньо. 

Метою статті є визначення шляхів розвитку кадрового потенціалу органів 

публічного управління України. 

Проблемі розвитку кадрового потенціалу в органах публічного 

управління присвячено багато наукових праць. Так, В. Я. Афанасьев та 

І. К. Корнев трактують поняття «кадровий потенціал публічних управлінців» як 

сукупність здібностей всіх працівників, які здійснюють діяльність в цій 

організації і вирішують відповідні задачі [7; 8]. Якщо поглянути на законодавче 

трактування питання розвитку та професіоналізму, то згідно Закону України 

«Про державну службу» [9] одним з головних принципів діяльності системи 

державної служби є принцип професіоналізму, який має на увазі компетентне, 

об’єктивне та неупереджене здійснення посадових обов’язків, у той же час 
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постійне підвищення кваліфікацї, також необхідною умовою є вільне володіння 

державною мовою і, за нагальної потреби, певною регіональною мовою чи то 

мовами національних меншин. 

На думку дослідника М. Гниденко [3], однією з необхідних умовою 

реалізації професіоналізму є створення для публічних управлінців відповідних 

умов розвитку особистості управлінця, підвищення ними кваліфікації та 

виконання своїх службових обов’язків у рамках повноважень, забезпечення 

достойного рівня заробітної плати, можливості та майбутньої перспективи 

кар’єрного зростання та розвитку, а також забезпечення гідних матеріально-

технічних умов праці. 

До головних факторів, що здійснюють вплив на формування потенціалу 

публічних управлінців слід віднести: відповідність займаній посаді; якість 

отриманої освіти, якість підвищення кваліфікації; перспективи реалізувати себе 

та можливість кар'єрного зростання; стосунки у робочому колективі та з 

керівництвом; присутність мотиваційного механізму. 

Особливе місце займає орієнтація публічних установ на професійний 

розвиток свого персоналу на основі компетентнісного підходу, що нормативно 

закріплена у новій редакції Закону України «Про державну службу» та інших 

підзаконних актах, вказує на вийняткову актуальність науково-практичної 

проблеми побудови та формування професійної компетенції працівників 

публічного управління [9].  

Реформування публічного управління планує застосування профілів 

професійної компетентності, що поширюють критерії, прописані до посади 

кваліфікаційними вимогами, до уваги беруться не тільки освітній та освітньо-

кваліфікаційний рівень і стаж, а й досвід роботи, володіння певними 

спеціальними знаннями, уміннями та навичками, що необхідні для ефективного 

виконання своїх посадових обов'язків [6]. Передусім профілі компетентності 

стануть підгрунтям для професійного розвитку публічних управлінців: від 

формування особистих потреб у додатковій освіті до поліпшення навчальних 

програм і підходів до підвищення кваліфікації загалом. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЦЕСУ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 

В умовах сьогодення Україна представляє собою сучасну модель 

незалежної демократичної країни. Великий поштовх до цього дало те, що з 2014 

року відбувається процес децентралізації влади. Такі зміни впливають на різні 

сфери діяльності, включаючи політичну, фінансову, освітню тощо. 

Основою цього процесу є формування об’єднаних територіальних громад 

(ОТГ), а головною метою стає створення ефективного місцевого 

самоврядування, надання якісних публічних послуг, узгодження інтересів 

держави й громад та створення нової системи управління на різних рівнях 

(державному, регіональному і місцевому) [1]. 

Процес децентралізації в країні проходить завдяки реформі місцевого 

самоврядування, державної регіональної політики, а також адміністративно-

територіального устрою. Ці реформи відбуваються одночасно, але з різною 

швидкістю та з різною політичною підтримкою. Тому, це передбачає зміни 

адміністративно-територіального устрою країни. Внаслідок того, що органи 

місцевого самоврядування не готові до кардинальних змін, у багатьох регіонах 

виникає неврівноваженість між ОТГ, які вже сформувалися. Значна частина 

громад потребує вирішення питань щодо створення тих ОТГ, які стосуються 

напрямків розвитку в межах регіонів [2, с. 39]. 

Теоретичною основою дослідження стали праці таких науковців як 

Блажівська М. А., Дунаєв І. В., Павлюк Н. В., Мельниченко О. А., Дирів А. Б. та 
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